

इनसाइड



महिलाएं हर दिन करें ये 3 योगासन, बिना जिम के मिलेगा स्लिम-ट्रिम लुक

एक्सरसाइज या योग करना सेहत के लिए फायदेमंद है. नियमित योग और एक्सरसाइज करने से कई तरह की बीमारियों से बचा जा सकता है. इससे कई बीमारियों से निजात भी मिलती है. बिजी रहने की वजह से या घर से बाहर न जाने की आदत के चलते कई बार महिलाओं के लिए जिम या

योग केंद्र जाना पॉसिबल नहीं होता है. कई बार महिलाएं चाहते हुए भी जिम नहीं जा पाती हैं और अपनी सेहत के साथ समझौता कर लेती हैं. हालांकि अगर आप चाहें तो घर में रहकर भी कुछ खास योगासन की मदद ले सकती हैं. जो आपको स्वस्थ रखने में अच्छी भूमिका निभा सकते हैं.

यूपी के लखनऊ स्थित किंग जॉर्ज मॉडिकल यूनिवर्सिटी की ऑर्थोपेडिक सर्जरी डिपार्टमेंट की क्लीनिकल योग इंस्ट्रक्टर डॉ. वंदना अवस्थी से उन योगासनों के बारे में जानते हैं, जो आपको स्वस्थ रखने के साथ कई बीमारियों से राहत देने में मदद करेंगे. वैसे तो कोई भी आसन सुबह के समय करना बेहतर होता है लेकिन समय न मिलने पर जब भी करें तो खाना खाने के बाद कम से कम दो घंटे का गैप जरूर रखें. इतना ही नहीं इन योगासनों को करने से पहले अपने डॉक्टर की सलाह जरूर लें.

चक्की चलनासन

इस योगासन को करने के लिए सबसे पहले जमीन पर योगा मैट बिछाकर बैठ जायें. अपने दोनों पैरों को आगे की तरफ फैला कर मैक्सिमम गैप बनाएं. इस दौरान रीढ़ की हड्डी को सीधा रखें. अब हाथों को जमीन पर एकदम सामने की ओर सीधा रखकर उगलियों को आपस में फंसा लें. फिर अपने हाथों को कर्णों का वाइज यानी दायीं से बायीं तरफ गोल-गोल उसी तरह से घुमायें जैसे चक्की चलाई जाती है. इसके बाद विपरीत दिशा में यही प्रक्रिया दोहराएं. इस योगासन को शुरू में एक-दो मिनट करें फिर धीरे-धीरे समय को बढ़ाएं. इस योगासन से पीसीओडी की दिक्कत में राहत मिलती है. जिससे अनियमित मासिक धर्म धीरे-धीरे नियमित होने लगता है साथ ही दर्द और ऐंठन से भी राहत मिलती है. इतना ही नहीं ये मेंटल स्ट्रेस को कम करने और मोटापे से निजात दिलाने में भी मदद करता है.

तितली आसन

तितली आसन करने के लिए योगा मैट पर सूर्य की ओर मुख करके आराम की मुद्रा में बैठें. फिर अपने दोनों पैरों को आगे की तरफ फैला कर इस तरह से मोड़ें जिससे दोनों पैरों के तलवे आपस में मिल जायें. अब दोनों हाथों से पैर के तलवों को अच्छी तरह से पकड़ लें. अब तितली की तरह अपने पैरों को हिलाएं. इस आसन को भी शुरू में एक-दो मिनट करें फिर अपनी कैपिसिटी के अनुसार धीरे-धीरे इसका समय बढ़ाएं. तितली आसन करने से भी पीसीओडी की दिक्कत से राहत मिलती है. साथ ही पीठ का दर्द और मसल्स स्ट्रेस भी दूर होता है. इतना ही नहीं इस आसन को तीन महीने की गर्भावस्था के बाद भी किया जा सकता है. ये आसन डिलीवरी को आसान बनाने में भी मदद करता है. नियमित रूप से तितली आसन करने से ब्लड सर्कुलेशन भी बेहतर होता है.

दंडासन

दंडासन करने के लिए सबसे पहले जमीन पर बैठ जायें और पैरों को सामने की ओर फैला कर आपस में मिला लें. फिर दोनों हाथों को कंधों के बराबर अपनी जांघों के पास सीधा जमीन पर रखें. इस बीच रीढ़ की हड्डी को एकदम सीधा रखें. अब दोनों पैरों के पंजो को अपनी ओर खींचें, कुछ सेकंड रोक कर रखें फिर ढीला छोड़ दें. इस प्रक्रिया को दस से पंद्रह बार अपने सामर्थ्य के अनुसार दोहराएं.



इन चीजों को लाइफस्टाइल का हिस्सा बनाएं महिलाएं, हमेशा रहेंगी हेल्दी एंड हैप्पी

वर्चुअल एक्सरसाइज क्लासेस के जरिये भी आप फिट रह सकती हैं.

हम आपसे शेयर करने जा रहे हैं कुछ अर्मेनिंग फिटनेस टिप्स, जिसे फॉलो करके आप नए साल की फ्रेश और एक्टिव शुरूआत कर सकती हैं.

ऑनलाइन एक्सरसाइज

कोरोना का डर एक बार सबको फिर से सताने लगा है. ऐसे में खुद को फिट एंड फाइन रखना बहुत जरूरी है. इसलिए थोड़े में जायें बिना आप वर्चुअल एक्सरसाइज क्लासेस लेने का सिलसिला शुरू कर सकती हैं. एक्सरसाइज का ये ट्रेड फॉलो करके आप जिम गए बिना भी फिट रह सकती हैं.

फंक्शनल फिटनेस ट्राई करें

रोज सुबह फंक्शनल फिटनेस एक्सरसाइज ट्राई करके आप दिन की एनर्जेटिक शुरूआत कर सकती हैं. इन एक्सरसाइज को करने के लिए आप घर पर रहते हुए योगा या फिटनेस क्लासेस के ऑनलाइन वीडियो देख सकती हैं और बिना कुछ खर्च किये फिटनेस ट्रेनिंग ले सकती हैं.

घर पर जिम करें

आजकल के बिजी शेड्यूल में ज्यादातर लोगों को जिम जाने का समय नहीं मिल पाता है. जिसके चलते लोग फिटनेस को अर्वायड



कर देते हैं. ऐसे में नए साल पर घर में जिम सेटअप करके आप अपनी हेल्थ को बेस्ट गिफ्ट दे सकती हैं. इससे आप कम टाइम में डेली वर्कआउट कर सकेंगी.

फिटनेस एक्टिविटी करें

अगर आप फिजिकल एक्टिविटी में इन्वोल्व होना पसंद करती हैं. तो ऐसे में नए साल पर आप मॉर्निंग वॉक, आउटडोर एक्सरसाइज, साइकलिंग और गेम्स खेलने जैसी फिजिकल एक्टिविटीज करके फिट रहने के साथ-साथ दिन की भी

बेस्ट शुरूआत कर सकती हैं.

डांस प्रैक्टिस करें

अगर आप डांस करने की शौकीन हैं, तो नए साल में डांस को अपने डेली रूटीन में शामिल करके फिट रह सकती हैं. बता दें कि डांस का ये फिटनेस ट्रेड आपका हेल्थ सीक्रेट बन सकता है. ऐसे में भांगड़ा, चुम्बा, हिप हॉप और क्लासिकल डांस करके आप फिटनेस के साथ अपनी हॉबी भी निखार सकती हैं।

सर्दियों में इन चीजों को खाने से बचें महिलाएं

सर्दी के मौसम में शरीर को गर्म रखने के लिए ज्यादातर महिलाएं हेल्टी डाइट चार्ट फॉलो करती हैं. डाइटिशियन भी सर्दियों में घी, झाई फ्रूट्स, गुड़, अदरक, शकरकंद, गाजर, सरसों का साग और केसर जैसी चीजों को डाइट में शामिल करने की सलाह देते हैं. सर्दियों के दौरान ज्यादातर महिलाएं आइसक्रीम और कोल्ड ड्रिंक्स जैसी ठंडी चीजें भी खाना पसंद करती हैं. आपको जानकर हैरानी होगी कि सर्दियों में ठंडी चीजें खाने से सेहत को कई नुकसान हो सकते हैं. आइए आपको बताते हैं सर्दी में ठंडी चीजों का सेवन करने के कुछ साइड इफेक्ट्स के बारे में.



पेट की प्रॉब्लम

हेल्थशाइंट्स के अनुसार सर्दियों में ठंडा खाना खाने से आपको पेट से जुड़ी कई समस्याएं देखने को मिल सकती हैं. मसलन सर्दियों में ठंडी चीजों का सेवन करने से आपको पेट में सूजन, ऐंठन, पेट फूलना, थकान, बॉडी में शॉक महसूस होना और पाचन तंत्र बंद होने जैसी परेशानियां हो सकती हैं.

शरीर का तापमान कम होना

सर्दी के मौसम में बाहर का तापमान सामान्य से काफी नीचे चला जाता है. ऐसे में ठंडी चीजें खाने से आपकी बॉडी का टेंपरेचर भी कम होने लगता है. जिससे ब्लड सर्कुलेशन पर बुरा असर पड़ता है और आपका खून

जम भी सकता है.

गले में हो सकता है इन्फेक्शन

जानकारों के अनुसार सर्दियों में ठंडा खाना खाने से आपको गले में श्रोत इन्फेक्शन हो सकता है. खासकर सर्दी के मौसम में कोल्ड कॉफी, कोल्ड ड्रिंक्स और ठंडे जूस पीने से आपको गले में खुजली, जलन और इरिटेशन होने लगती है. ऐसे में गले का खास ख्याल रखने के लिए आप गर्म दूध, सूप, नट्स, मसाले और हर्ब्स का सेवन कर सकते हैं.

जुकाम होने का खतरा

सर्दी के मौसम में बॉडी काफी सेंसिटिव हो जाती है. ऐसे में ठंडी चीजों का सेवन करना बीमारी को बुलावा देने जैसा होता है. बता दें कि सर्दियों के दौरान ठंडी चीजें खाने से आप खांसी, जुकाम, बुखार और सीजनल फ्लू जैसी बीमारियों के शिकार हो सकते हैं.

पाचन पर पड़गा बुरा असर

सर्दियों में ठंडी चीजों का सेवन पाचन तंत्र को भी खासा प्रभावित करता है. दरअसल ठंडी चीजें काफी हैवी होती हैं. जिसे पचाने में आपको काफी दिक्कत आ सकती है. वहीं पाचन तंत्र कमजोर होने से आपका इम्यून सिस्टम भी बंद हो सकता है.

क्यों जरूरी है महिलाओं के लिए प्रोटीन? जानें डाइट में शामिल करने से क्या-क्या होते हैं फायदे



प्रोटीन के सेवन से देर तक पेट भरे होने का अहसास होता है, जिससे आप कम कैलोरी का सेवन करती हैं. प्रोटीन के सेवन से देर तक पेट भरे होने का अहसास होता है, जिससे आप कम कैलोरी का सेवन करती हैं.

प्रोटीन पुरुषों के साथ ही महिलाओं के लिए भी बहुत जरूरी होता है. इससे हेल्दी और फिट बॉडी लंबी उम्र तक बनाए रखने में मदद मिलती है. साथ ही, प्रोटीन मांसपेशियों के विकास और मसल्स फाइबर की मरम्मत के लिए भी जरूरी होता है. प्रोटीन एक प्रकार का मैक्रोन्यूट्रिएंट होता है, जो मसल मास और फिजिक को बनाए रखता है. महिलाओं के लिए प्रोटीन का सेवन बहुत महत्वपूर्ण होता है. प्रोटीन की जरूरत उम्र, एक्सरसाइज लेवल, कैलोरी इनटेक और अन्य कई कारकों पर निर्भर करता है. चूंकि, शरीर सभी आवश्यक अमीनो एसिड का निर्माण नहीं करता है, इसलिए सप्लीमेंट या डाइट में प्रोटीन को जरूर शामिल करना चाहिए. प्रोटीन, वसा और कार्ब्स के विपरीत, स्टोर नहीं किया जा सकता है. ऐसे में हर दिन प्रोटीन की आवश्यकता होती है.

महिलाओं के लिए प्रोटीन के फायदे

हेल्थकार्ट डॉट कॉम में छपी एक रिपोर्ट के अनुसार, प्रोटीन बालों, त्वचा और नाखूनों को स्वस्थ और मजबूत रखने के लिए बहुत जरूरी होता है. ये सभी केराटिन से बने होते हैं, जो एक तरह का संरचनात्मक प्रोटीन है. चूंकि, केराटिन प्रोटीन से बना होता है, इसलिए शरीर में इसका निर्माण जारी रखने के लिए प्रोटीन युक्त फूड्स का सेवन करना जरूरी है. कोलेजन भी एक प्रोटीन है, जो हमारी त्वचा के वजन का 70% हिस्सा होता है. यह शरीर का सबसे प्रमुख प्रोटीन है, जो कनेक्टिव टिशूज में पाया जाता है. यह जोड़ों को स्थिर और गतिशील बनाए रखने में मदद करता है. प्रोटीन की कमी होने से समय से पहले त्वचा पर झुर्रियां पड़ सकती हैं.

मांसपेशियों को रखे मजबूत

महिलाओं के लिए प्रोटीन मांसपेशियों के पुनर्निर्माण में मदद करता है, क्योंकि यह अमीनो एसिड में उच्च होता है और मांसपेशियों में ऐंठन को दूर करता है. इससे लीन मसल मास बनाए रखने में मदद मिलती है. महिलाओं को उम्र बढ़ने के साथ ऑस्टियोपोरोसिस, अन्य हड्डियों की समस्या होने का रिस्क अधिक रहता है, ऐसे में उन्हें

डायटरी प्रोटीन का सेवन अधिक करना चाहिए, ताकि मसल मास में इजाफा हो.

वजन होता है कम

प्रोटीन के सेवन से आपको देर तक पेट भरे होने का अहसास होता है, जिससे आप कम कैलोरी का सेवन करती हैं. ऐसे में यह उन लोगों के लिए फायदेमंद साबित हो सकता है, जो वजन कम करना चाहती हैं. जिनका वजन बहुत अधिक है, वे यदि प्रोटीन ड्रिंक्स लेती हैं, तो इससे बॉडी वेट, फैट मास और कार्डियोवैस्कुलर हेल्थ में सुधार होता है.

हड्डियां रहती हैं स्वस्थ

महिलाओं को हड्डियों से संबंधित समस्याएं बहुत होती हैं, ऐसे में सिर्फ कैल्शियम और विटामिन डी लेने से ही काम नहीं चलेगा, क्योंकि स्वस्थ और मजबूत हड्डियों के लिए प्रोटीन की भी जरूरत होती है. जब आप कम मात्रा में विटामिन डी और कैल्शियम का सेवन करती हैं, तो प्रोटीन ही हड्डियों को मजबूत बनाने में मदद करता है. अध्ययनों के अनुसार, उच्च प्रोटीन आहार लेने से बोन मिनरल डेंसिटी का लेवल अधिक और हड्डियों के नुकसान को दूर कर सकते हैं.

प्रोटीन के सेवन से आपको देर तक पेट भरे होने का अहसास होता है, जिससे आप कम कैलोरी का सेवन करती हैं. ऐसे में यह उन लोगों के लिए फायदेमंद साबित हो सकता है

एन.सी.आर विशेष

रैपिड ट्रेन प्रोजेक्ट से बढ़ा निवेशकों में विश्वास, तेज हुई निवेश की रफ्तार

एनटीवी न्यूज़

दिल्ली-गाजियाबाद-मेरठ कारिडोर की आधारशिला प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आठ मार्च 2019 को रखी थी। 82 किलोमीटर लंबे इस कारिडोर का कार्य तीन खंड में किया जा रहा है। प्राथमिक खंड साहिबाबाद से दुहाई के बीच 17 किलोमीटर लंबा है।

गाजियाबाद जिले में निवेश को लेकर तैयारियों जोरों पर हैं। निवेशकों को आकर्षित करने के लिए रैपिड ट्रेन प्रोजेक्ट को जिला प्रशासन ने माडल बनाया है। जिसका कार्य तय समय पर हो पाए होने की ओर अग्रसरित है, प्रोजेक्ट में आई दुविधाओं को जिला प्रशासन ने समय पर खत्म कराया, जिसकी वजह से वर्तमान में रैपिड ट्रेन का साहिबाबाद से दुहाई के बीच ट्रायल रन शुरू हो चुका है।

निवेश को दिया जाएगा और बढ़ावा

जल्द ही यात्रियों को सफर करने को मिलेगा। यही वजह है कि 25 जनवरी को कौशांबी में आयोजित गाजियाबाद इवेस्टर्स समिट की बैठक में एनसीआरटीसी के अधिकारियों को भी गाजियाबाद में कार्य के दौरान हुए अपने अनुभव को साझा करने के लिए आमंत्रित किया गया है। जिससे कि जिले में निवेश को और बढ़ावा दिया जा सके। दिल्ली-गाजियाबाद-मेरठ कारिडोर की आधारशिला प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आठ मार्च 2019 को रखी थी। 82 किलोमीटर लंबे इस कारिडोर का कार्य तीन खंड में किया जा रहा है। प्राथमिक खंड साहिबाबाद से दुहाई के बीच 17 किलोमीटर लंबा है, जिस पर मार्च 2023 से यात्रियों के लिए रैपिड ट्रेन का परिचालन शुरू करने का लक्ष्य है। इसके बाद साहिबाबाद से मोदीनगर और वर्ष 2025 में मेरठ से दिल्ली के बीच रैपिड ट्रेन का परिचालन यात्रियों के लिए किया जाएगा। साहिबाबाद से दुहाई के बीच पांच स्टेशन का निर्माण कार्य किया जा रहा है, जिनका सिविल निर्माण कार्य अंतिम दौर में है। कारिडोर के डेढ़ किलोमीटर के क्षेत्र



में मिश्रित होगा लैंडयूज

जिलाधिकारी राकेश कुमार सिंह ने बताया कि रैपिड ट्रेन के कारिडोर के आसपास का डेढ़ किलोमीटर का क्षेत्र प्रभावित होगा। जिसमें लैंडयूज मिश्रित होगा। जिसके तहत जमीन पर औद्योगिक और आवासीय गतिविधि एक साथ की जा सकेगी। उन्होंने बताया कि जिले में निवेश के लिए आठ हजार करोड़

रुपये का लक्ष्य शासन से मिला था, लेकिन वर्तमान में 89 हजार करोड़ रुपये से अधिक के निवेश के लिए प्रस्ताव आ चुके हैं। निवेश के रफ्तार की मुख्य वजह जिले में सुरक्षा व्यवस्था बेहतर होना, रैपिड ट्रेन प्रोजेक्ट पर तेजी से कार्य चलना और एनएच-नौ, डीएमई बनने से आसपास के शहरों और राज्यों से कनेक्टिविटी बेहतर होना है।

जिले के दस बड़े निवेशक नाम - धनराशि

इंफोटेक टेक्नालॉजी प्राइवेट लिमिटेड - 12,500 करोड़ रुपये
पावर फाइनेंस कारपोरेशन लिमिटेड - 11,472 करोड़ रुपये
गुप्पेक्स नेटवर्क - 10,000 करोड़ रुपये
पावरग्रिड कारपोरेशन आफ इंडिया लिमिटेड - 5,700 करोड़ रुपये

उप्यल चट्टा हाइटेक डेवलपर्स प्राइवेट लिमिटेड - 3,150 करोड़ रुपये
प्रतीक रिप्लेसर्स प्राइवेट लिमिटेड - 2,600 करोड़ रुपये
प्रतीक ग्रुप - 2,600 करोड़ रुपये
सनसिटी हाइटेक इन्फ्रास्ट्रक्चर प्राइवेट लिमिटेड - 2,000 करोड़ रुपये
निड्रया टेक्सटाइल - 1,620 करोड़ रुपये
आर्टिशन - 1,400 करोड़ रुपये

ट्रॉनिका सिटी से तीन किशोरियों को कराया बंधनमुक्त, एक

साइबर जालसाज टिवटर और गूगल पर नजर गढ़ाए हुए हैं। जालसाजों ने रेलवे टिकट रिफंड के लिए टिवटर पर शिकायत करने पर एक युवक से 95 हजार रुपये ठग लिए। इसके अलावा पेंशन रुकने पर कस्टमर केयर पर कॉल कर आरोपियों ने 75 वर्षीय रिटायर्ड जनरल मैनेजर से 98,924 रुपये ठग लिए। दोनों मामलों में केस दर्ज कर पुलिस ने जांच शुरू कर दी है।



पूर्वांचल हाइट्स सोसाइटी निवासी 75 वर्षीय जितेंद्र कुमार शर्मा ने बताया कि वह एक कंपनी से जनरल मैनेजर के पद से सेवानिवृत्त हुए थे। उनकी पेंशन किसी वजह से रुक गई थी। इसके चलते उन्होंने गूगल से ईपीएफ दफ्तर का नंबर लेकर कॉल की। उनके मोबाइल पर बाद में कॉल आई। कॉलर ने उनसे पेंशन शुरू कराने का झांसा देकर डेबिट कार्ड की फोटो कॉपी मांग ली। इसके बाद आरोपी अन्य निजी जानकारी भी हासिल कर उनके खाते से दो बार में 98,924 रुपये निकाल लिए। इसकी शिकायत बैंक अधिकारियों को देकर उन्होंने डेबिट कार्ड आदि को ब्लॉक कराया और पुलिस को शिकायत दी। इधर, डेल्टा-1 निवासी सर्वेश कुमार सिंह

ने बताया कि उन्होंने आईआरसीटीसी के एप से टिकट बुक कराई थी। लेकिन टिकट बुक नहीं हो पाई और उनके खाते से रुपये कट गए। रिफंड के लिए उन्होंने ट्वीट किया। साइबर ठगों ने उनसे संपर्क कर रिफंड वापस दिलाने का झांसा दिया और निजी जानकारी हासिल कर उनके खाते से 95 हजार रुपये निकाल लिए। साइबर सेल की जांच के बाद अब सूरजपुर कोतवाली पुलिस ने केस दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

ये बरतें सावधानी

टिवटर पर शिकायत करते समय मोबाइल नंबर आदि शेयर न करें। गूगल से लिए गए नंबर की जांच करने के बाद ही डायल करें। अनजान व्यक्ति की कॉल आने पर निजी जानकारी शेयर न करें। अनजान व्यक्ति के भेजे गए लिंक पर क्लिक न करें।

नोएडा की सबसे ऊंची बिल्डिंग सुपरनोवा के 43वें फ्लोर से दिल्ली के शख्स ने दी जान, पहले भी हुई है ऐसी घटना

नोएडा की सबसे ऊंची इमारत सुपरटेक सुपरनोवा की 43वीं मंजिल से दिल्ली के एक शख्स ने कथित तौर कूदकर जान दे दी है। मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। शख्स प्रॉपर्टी कंसल्टेंट है।

नई दिल्ली। नोएडा की सबसे ऊंची इमारत सुपरटेक सुपरनोवा की 43वीं मंजिल से गिरने के बाद दिल्ली के एक प्रॉपर्टी कंसल्टेंट की कथित तौर पर मौत हो गई। पुलिस ने बताया कि 43वीं मंजिल से प्रॉपर्टी कंसल्टेंट की गिरने से मौत हो गई।

नोएडा की सबसे ऊंची इमारत

पुलिस ने कहा कि यह घटना शनिवार को हुई जब 43 वर्षीय सलाहकार ने सेक्टर 94 में सुपरटेक सुपरनोवा बिल्डिंग का दौरा किया। 175 मीटर ऊंची यह इमारत नोएडा की सबसे ऊंची इमारत है। यह एक आवासीय-सह-व्यावसायिक स्थान है जिसकी ऊपरी मंजिलें अभी भी निर्माणाधीन हैं। मौके पर शख्स की हुई मौत



एक पुलिस प्रवक्ता ने कहा, रपिडित उत्तर पश्चिम दिल्ली के रानी बाग इलाके में रहता था। सुपरनोवा इमारत में एक संपर्क देखने आया था। ऐसा संदेह है कि उसने इमारत की 43वीं मंजिल से छलांग लगा दी और मौके पर ही उसकी मौत हो गई। शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा गया एक अन्य पुलिस अधिकारी ने कहा कि कंसल्टेंट ने एक प्रॉपर्टी ब्रोकर्स से मुलाकात की थी और साथ में बिल्डिंग का दौरा किया था।

हालांकि, घटना के समय वह 43वीं मंजिल पर अकेला था क्योंकि ब्रोकर्स इमारत के भूतल पर आया था। अधिकारी ने कहा कि सेक्टर 126 थाने के अधिकारी मौके पर पहुंचे और शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। पहले भी ऐसी हुई इस तरह की घटना बता दें कि इससे पहले सेक्टर-58 कोतवाली क्षेत्र के सेक्टर-62 स्थित इरोज अपार्टमेंट में रहने वाली एक महिला ने बुधवार तड़के पांचवीं मंजिल से कूदकर जान दे दी। घटना के

बाद मौके पर भीड़ जमा हो गई। जांच में सामने आया है कि महिला तनाव में थी और कोतवाली क्षेत्र स्थित एक निजी अस्पताल में उसका लंबे समय से उपचार चल रहा था। वहीं मंजिल से कूदकर आत्महत्या कर ली थी। उस दौरान घटनास्थल से कोई सुसाइड नोट नहीं मिला था। आत्महत्या करने वाली 35 वर्षीय महिला पीएचडी कर रही थी।

गाजियाबाद की एलिवेटेड रोड पर कार खड़ी कर युवती ने बनाई रील, कटा 17 हजार का चालान

गाजियाबाद में एलिवेटेड रोड पर रील बनाना एक युवती को भारी पड़ गया। मामला पुलिस के संज्ञान में आने पर युवती का 17 हजार रुपये का चालान कर रिपोर्ट दर्ज की गई। मामला साहिबाबाद कोतवाली क्षेत्र का है।



गाजियाबाद कोतवाली क्षेत्र में एलिवेटेड रोड पर एक युवती ने कार खड़ी करके रील बनाई। उसका वीडियो रिविवा को इंटरनेट मीडिया पर व्यापक रूप से प्रसारित हो गया। यातायात पुलिस से प्रसन्न हो गया। यातायात पुलिस ने कार का 17 हजार रुपये का चालान काटा। साहिबाबाद कोतवाली में कार नंबर के आधार पर रिपोर्ट दर्ज हुई। रिविवा को इंटरनेट मीडिया पर एक वीडियो प्रसारित हुआ। 16 मिनट के

वीडियो में दिख रहा है कि लाल कार एलिवेटेड रोड पर खड़ी है। एक युवती उसके सामने खड़ी होकर वीडियो बना रही है। सड़क पर वाहनों तेज गति से दौड़ रहे हैं। हादसे का खतरा बन रहा है।

11 वर्षीय बच्ची से सामूहिक दुष्कर्म करने वाले दो सगे भाइयों को उम्र कैद की सजा

वीडियो को संज्ञान में लेकर साहिबाबाद कोतवाली पुलिस ने कार नंबर के आधार पर युवती के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज की। यातायात पुलिस ने उसका 17 हजार रुपये का चालान काटा। सहायक पुलिस आयुक्त साहिबाबाद पूनम मिश्रा ने बताया कि मामले में विधिक कार्रवाई की जा रही है।

ट्रॉनिका सिटी से तीन किशोरियों को कराया बंधनमुक्त, एक ओडिशा और दो बंगाल की रहने वाली



ट्रॉनिका सिटी थाना क्षेत्र के विजय विहार में रविवार को पुलिस ने एक एनजीओ की सहयोग से तीन किशोरियों को बंधनमुक्त कराया। इनमें दो किशोरी पश्चिम बंगाल के जलपाईगुड़ी और एक किशोरी ओडिशा की रहने वाली है।

गाजियाबाद। ट्रॉनिका सिटी थाना क्षेत्र के विजय विहार में रविवार को पुलिस ने एक एनजीओ की सहयोग से तीन किशोरियों को बंधनमुक्त कराया। इनमें दो किशोरी पश्चिम बंगाल के जलपाईगुड़ी और एक किशोरी ओडिशा की रहने वाली है। इनको प्लेसमेंट एजेंसी संचालक ने एक मकान में बंधक बनाकर रखा हुआ था। पुलिस ने

तीनों किशोरियों को रेस्क्यू कर केयर होम में भेज दिया है। मिशन मुक्ति फाउंडेशन के डायरेक्टर वीरेंद्र कुमार सिंह ने बताया कि पश्चिम बंगाल, जलपाईगुड़ी के मेटली पुलिस थाने में एक किशोरी को बहला-फुसलाकर ले जाने की रिपोर्ट दर्ज हुई थी। इस किशोरी को मेटली में ही रहने वाला एक किशोर प्रेम प्रसंग के नाम पर बहलाकर लाया था। उसके मोबाइल की लोकेशन गाजियाबाद में दिख रही थी। मेटली पुलिस ने उनके एनजीओ से संपर्क कर मदद मांगी। उन्होंने इसकी जानकारी बाल अधिकार संरक्षण आयोग की सदस्य डा. सुचिता चतुर्वेदी को दी। डॉ. सुचिता के साथ वह ट्रॉनिका सिटी के विजय विहार पुलिस चौकी पहुंचे। जिस स्थान पर किशोरियों की लोकेशन थी वहां पर उन्होंने

पुलिस की टीम के साथ कई मकानों की तलाश ली। वह एक किशोरी को रेस्क्यू करने गए थे लेकिन वहां पर एक मकान में उसके दो और किशोरियों को बंधक बनाकर रखा गया था। पुलिस के आने की लग गई थी बहनक ओडिशा निवासी प्लेसमेंट संचालक अजीत ने किराये पर मकान ले रखा था। उसे पुलिस के आने की भनक लग गई थी। वह पुलिस के आने से पहले ही फरार हो गया। अजीत की पत्नी घर पर मिली थी। पुलिस ने उसकी पत्नी से भी पूछताछ की है। गाजियाबाद पुलिस ने मेटली की पुलिस को इसकी सूचना दे दी है। धरलू सहायिका का दिलाता था काम पुलिस की जांच में सामने आया है कि आरोपित पश्चिम बंगाल और ओडिशा से किशोरियों नौकरी का लालच देकर लाता

था। वह दिल्ली एनसीआर में घरेलू सहायिका का काम कराता था। आरोपित का ओडिशा और पश्चिम बंगाल में नेटवर्क फैला हुआ है। किशोर को भेजा गया बाल सुधार गृह जो किशोर बहला-फुसलाकर किशोरी को लाया था, उसकी उम्र 17 साल है। किशोर की नौकरी के चक्कर में प्लेसमेंट एजेंसी संचालक के चक्कर में फंस गया था। किशोर को भी आरोपित ने नौकरी दिलाने का झांसा दिया था। पुलिस ने उसे बाल सुधार गृह भेज दिया है। पुलिस यौन शोषण के एंगल से भी जांच कर रही है। एक एनजीओ की टीम ने पुलिस चौकी पर पहुंचकर मदद मांगी थी। पुलिस ने उनकी मदद के लिए साथ गई थी। जांच की जा रही है। - जननीशा उपाध्याय, सहायक पुलिस आयुक्त, लोनी

कोरोना के बाद अब भारत में नोरोवायरस दे रहा टेंशन, आखिर कैसे फैलती है यह बीमारी, जानें लक्षण से लेकर इलाज तक सबकुछ

एनटीवी न्यूज

नई दिल्ली : देश में कोरोना वायरस के मामलों में लगातार कमी हो रही है। इस बीच केरल में एक नए वायरस के संक्रमण ने टेंशन बढ़ा दी है। राज्य में नोरोवायरस के पांच मामलों की पुष्टि हुई है। तीन बच्चों का अभी इलाज चल रहा है। केरल के एर्नाकुलम जिले में एक स्कूल में 63 बच्चों को अचानक उल्टी और डायरिया की शिकायत हुई। संक्रमण को फैलने से रोकने के लिए प्राइवेट स्कूल को अगले दो-तीन दिन बंद रखने का फैसला किया गया है। खास बात है कि बच्चों के अलावा कुछ पैरेंट्स में भी इस बीमारी के लक्षण देखने को मिले हैं। जानते हैं आखिर यह नोरोवायरस है क्या। इस संक्रमण के लक्षण क्या है। क्या इसका इलाज संभव है।

नोरोवायरस क्या है, कैसे फैलता है?

नोरोवायरस एक बेहद ही संक्रामक वायरस है। नोरोवायरस को विंटर वोमिटिंग बग के नाम से भी जाना जाता है। नोरोवायरस संक्रमण में व्यक्ति को तेज उल्टी और डायरिया होता है। कई लोग नोरोवायरस को 'द स्टमक फ्लू' भी कहते हैं। हालांकि, इसका फलू या इंप्लूएन्जा से कुछ भी लेना देना नहीं है। यह एक संक्रमित व्यक्ति से दूसरे व्यक्ति



Kerala Norovirus News Today : कोरोना की मार झेल रहे केरल के सामने अब एक और वायरस की चुनौती आ गई है। राज्य में संक्रामक नोरोवायरस के मामलों ने टेंशन बढ़ा दी है। राज्य में 5 बच्चों में इस वायरस की पुष्टि हुई है। जानते हैं आखिर यह वायरस है क्या?

के संपर्क में आने पर तेजी से फैलता है। इसके अलावा यह दूषित भोजन से भी फैलता है। इस संक्रामक वायरस का असर दो दिन से लेकर 6 दिन तक रहता है।

नोरोवायरस संक्रमण फैलने का कारण

दूषित पानी पीने से।
दूषित भोजन खाने से।
दूषित जगह या वस्तु के संपर्क में आने के बाद मुंह पर हाथ लगाने से

नोरोवायरस से संक्रमित व्यक्ति के संपर्क में आने से
किस है सबसे अधिक खतरा
विश्व स्वास्थ्य संगठन के अनुसार हर साल नोरोवायरस के दुनियाभर में 68 करोड़ मामले सामने आते हैं। खास बात है कि इससे 20 करोड़ संक्रमित 5 साल से कम उम्र के बच्चे होते हैं। इस बीमारी से दुनियाभर में हर साल करीब दो लाख लोगों की मौत होती है। मरने वालों में बच्चों की संख्या लगभग 50 हजार होती है। एक्सपर्ट का कहना है कि

नोरोवायरस से सबसे अधिक खतरा कमजोर इम्यूनिटी वाले लोगों को होता है। ऐसे में बच्चे और बुजुर्गों में इसके संक्रमण की आशंका बढ़ जाती है। कम आय वाले देशों में इस संक्रमण से मरने वालों की संख्या सबसे अधिक होती है। क्या है इस बीमारी के लक्षण
उल्टी
डायरिया
जी मिचलाना
पेट में दर्द या मरोड़ उठना
हल्का बुखार

सिरदर्द और बदन दर्द

नोरोवायरस का इलाज

नोरोवायरस को लेकर कोई विशेष ट्रीटमेंट नहीं है। इस संक्रमण में डॉक्टर रोगी को अधिक से अधिक लिक्विड लेने की सलाह देते हैं। इस बीमारी में शरीर में पानी की कमी होने से रोकने पर जोर होता है। इसके अलावा आराम करने की सलाह दी जाती है। साथ ही ऐसा भोजन खाने की सलाह दी जाती है जो आसानी से पच सके।

इन्साइड बांदा में साढ़े 7 अरब के निवेश का प्रस्ताव, 2 हजार से ज्यादा लोगों को रोजगार की उम्मीद

बांदा जिले में मंगलवार को इन्वेस्टर समिट आयोजित की जाएगी। इसको लेकर जिला प्रशासन की ओर से तैयारियां पूरी कर ली गई हैं। जिले के 77 इन्वेस्टर की ओर से तकरीबन 7 अरब के निवेश का प्रस्ताव दिया गया है।

बांदा: उत्तर प्रदेश के बांदा जिला मुख्यालय में स्थित रानी दुर्गावती मंडिकल कॉलेज के सभागार में मंगलवार को इन्वेस्टर्स समिट होगी। इसके लिए प्रशासन ने तैयारी पूरी कर ली है। इसके लिए जिले के 77 उद्यमियों की ओर से अब तक 7 अरब 50 करोड़ रुपये का निवेश करने का प्रस्ताव दिया गया है। साथ ही इसमें दावा किया गया है कि उद्योग लगने पर यहां के 2000 लोगों को रोजगार मिलेगा। कारोबार करने वाले उद्यमियों को औद्योगिक क्षेत्र में जमीन ख़ा में छूट दिखाई जाएगी।

2 फैक्ट्रियों बंद बुंदेलखंड के अंधिकांश जिलों में रोजगार के अभाव में लोग गैर प्रांतों में पलायन कर जाते हैं और वहां निजी फैक्ट्रियों में काम करके परिवार का गुजर-बसर करते हैं। 190 के दशक में यहां पर कताई मिल लगाई गई थी। जो कुछ ही सालों बाद बंद हो गई। इसी तरह अविभाजित जनपद के चित्रकूट स्थित बरगढ़ में ग्लास फैक्ट्री भी लगाई गई थी, जिसमें कई हजार लोगों को रोजगार मिलने की संभावना व्यक्त की गई थी लेकिन यह फैक्ट्री भी शुरू होने से पहले ही बंद हो गई। सरकार की ओर से प्रयास किए जा रहे हैं कि स्थानीय उद्यमी यह उद्योग लगाएं ताकि बाहर रोजगार की तलाश में लोगों को बाहर न जाना पड़े। 2000 लोगों को रोजगार की आशा मंगलवार को होने वाले इन्वेस्टर्स समिट में निजी कंपनियों की ओर से निवेश के लिए जो प्रस्ताव दिए गए हैं। उसके मुताबिक लगभग 2000 लोगों को रोजगार मिलेगा, जो प्रस्ताव दिए गए हैं। उसमें होटल, रेस्टोरेंट्स, टूरिज्म, फ्लोर मिल, राइस मिल, डेयरी प्लांट, बायोफ्यूल हॉर्टिकल्चर, नमकीन उद्योग, पाइप, ऑयल मिल, फूड प्रोडक्ट, कृषि यंत्र ट्रेडर्स और मनोरंजन से संबंधित रिसोर्ट आदि शामिल हैं।

कारोबारियों को दी जाएगी छूट बताते चलें कि प्रदेश सरकार निजी कारोबारियों को निवेश करने के लिए प्रोत्साहित कर रही है। इसके तहत उद्योग लगाने वालों को जीएसटी में छूट से राहत मिल सकेगी। बिजली की कनेक्शन और बिल में भी छूट मिलेगी। औद्योगिक क्षेत्र में जमीन उपलब्ध कराई जाएगी। जमीन न होने पर निजी क्षेत्र में जमीन खरीदने पर स्टांप ड्यूटी में छूट मिलेगी। छूट लेने पर अनुदान अथवा ब्याज में छूट दी जाएगी। अभी तक फिलहाल जिले के 77 कारोबारियों ने 750 करोड़ रुपये का प्रस्ताव दिया है।

खादी के नैचुरल पेंट को केंद्र सरकार में मंत्री नितिन गडकरी की तरफ से 12 जनवरी, 2021 को लांच किया गया था। और इसके पीछे का उद्देश्य किसानों की आय को बढ़ाना। और साथ ही देशभर में स्वरोजगार पैदा करना था।

वाराणसी: खादी एवं ग्रामोद्योग आयोग जल्द ही वाराणसी के सेवामुखी में प्राकृतिक पेंट की विनिर्माण इकाई चालू करेगा। प्राकृतिक पेंट का पहला संयंत्र जयपुर के कुमारपा नेशनल हैंडमेड पैपर इस्टीट्यूट (केएनएचपी) में 2021 में स्थापित किया गया था। माघ मेल में राज्य स्तरीय प्रदर्शनी का उद्घाटन करने के बाद खादी एवं ग्रामोद्योग आयोग के मुख्य कार्यकारी अधिकारी (सीईओ) विनीत कुमार ने बताया कि वाराणसी के सेवामुखी में दो-तीन महीने में प्राकृतिक पेंट बनाने की इकाई शुरू हो जाएगी। उन्होंने बताया कि इस इकाई में उत्पादन के साथ ही लोगों को प्राकृतिक पेंट तैयार करने का प्रशिक्षण दिया जाएगा ताकि भविष्य में वे अपना उद्यम लगा सकें। खादी एवं ग्रामोद्योग आयोग के मंडलीय कार्यालय, वाराणसी के निदेशक रितेश कुमार श्रीवास्तव ने बताया कि सेवामुखी में लगने वाला यह प्रशिक्षण सह उत्पादन केंद्र, उत्तर प्रदेश में प्राकृतिक पेंट का पहला प्रशिक्षण केंद्र होगा।

बिना पैराशूट के क्यों हजारों फीट की ऊंचाई पर उड़ता है 'यात्री विमान', जानिए इसके पीछे की वजह

एनटीवी संवाददाता

आसमान में बादलों को छूते हवाई जहाज तो आपने बहुत सारे देखे होंगे, लेकिन क्या आप जानते हैं कि इतनी ऊंचाई पर उड़ने के बावजूद हवाई जहाज में एक भी पैराशूट नहीं होता है। आइए जानते हैं इसके पीछे की वजह...

अगर आपने कभी हवाई जहाज में सफर किया होगा तो आपने देखा होगा कि प्लेन में लाइफ जैकेट होती है, ऑक्सीजन मास्क भी होता है लेकिन पैराशूट नहीं होता है। ऐसे में आपके जहन में भी ये सवाल तो आया ही होगा कि इतनी ऊंचाई पर उड़ने के बावजूद प्लेन में पैराशूट क्यों नहीं होता है? आइए जानते हैं इसके पीछे की वजह....

बिगड़ सकता है प्लेन का संतुलन

कॉर्पोरेशन विमान कहे यात्री विमान में पैराशूट नहीं होने की बहुत सारी वजह हैं। सबसे पहली वजह यह है कि पैराशूट का वजन काफी अधिक होता है। ऐसे में अगर सभी यात्रियों और पायलट के लिए पैराशूट रखा जाए तो प्लेन का वजन काफी हद तक बढ़ जाएगा। जिसके कारण प्लेन का सभी को लेकर हवा में उड़ना काफी खतरनाक साबित हो सकता है।



पैराशूट होता है काफी महंगा

यात्री विमान में पैराशूट नहीं होने की एक वजह उसकी कीमत भी होती है। बता दें कि एक पैराशूट की कीमत 1 लाख अधिक होती है। ऐसे में प्लेन में हर किसी के लिए एक एक पैराशूट रखना विमान कंपनी के लिए थोड़ा मुश्किल हो जाता है।

पायलट के पास भी नहीं होता पैराशूट

पायलट के पास भी नहीं होता पैराशूट

कॉर्पोरेशन विमान में यात्री ही नहीं पायलट के पास भी पैराशूट नहीं होता है। इसके वजह ये है कि अगर पायलट के पास पैराशूट होगा तो वो यात्रियों को बचाने के बजाय पहले अपनी जान बचाएगा। इसलिए प्लेन कंपनियों यात्री ही नहीं पायलट को भी पैराशूट नहीं देती हैं।

यात्रियों को पैराशूट खोलना नहीं आता

यात्री विमान में पैराशूट नहीं होने की एक अहम वजह यह भी है कि प्लेन में यात्रा कर रहे सभी

लोगों को पैराशूट से उतरना नहीं आता है। जिसके कारण अगर वो सही समय पर पैराशूट नहीं खोलेंगे तो उनकी जान भी जा सकती है। विमान का डिजाइन

अगर आपने विमान में सफर किया होगा तो आपने देखा होगा कि यात्री विमान का डिजाइन प्राइवेट जेट से थोड़ा अलग होता है। इसलिए कॉर्पोरेशन विमान से यात्री पैराशूट पहनकर प्लेन से नीचे नहीं कूद सकते हैं। ये उनकी जान के लिए भी खतरनाक हो सकता है।

बस सात दिन और पाकिस्तान का खेल खत्म! जानिए क्यों अमेरिकी पाकिस्तानी बिजनेसमैन ने कही यह बात

पाकिस्तान (Pakistan) इस समय इतने बड़े संकट (Pakistan Crisis) में है जिसके बारे में उसने कभी कल्पना भी नहीं की होगी। पिछले साल जब श्रीलंका संकट (Sri Lanka Crisis) में आया जो सबने आशंका जताई कि कहीं भारत का यह पड़ोसी भी तो मुश्किल की तरफ नहीं है। सबने इस बात को खारिज कर दिया। मगर अब खुद पाकिस्तान के ही लोग यह बात मानने लगे हैं।

इस्लामाबाद: सन 1947 में भारत से अलग होकर बना पाकिस्तान आज पूरी तरह से बिखरने की कगार पर आ गया है। भयंकर आर्थिक संकट में घिरे इस देश के पास कुछ ही दिनों का समय बचा है। कुछ लोग अब इस बात की आशंका जताने लगे हैं कि जल्द ही श्रीलंका की ही तरह उनका मुल्क भी कंगाल होने वाला है। पिछले 4.3 अरब डॉलर का ही बचा है यानी सिर्फ तीन हफ्तों का ही पैसा देश में है। इससे अलग

अमेरिकी में बसे पाकिस्तानी मूल के बिजनेसमैन साजिद तरार की मानें तो बस सात दिन में ही इस देश का गेम ओवर होने वाला है।

होगा श्रीलंका जैसा हाल

साजिद तरार ने ट्वीट किया और लिखा, 'यह बहुत ही दुर्भाग्य की बात है कि अगले सात दिनों में पाकिस्तान और ज्यादा पेट्रोलियम उत्पाद नहीं खरीद पाएगा। गेम ओवर हो जाएगा। सारी चीजें बिल्कुल उसी तरह से होने वाली हैं जैसे कि श्रीलंका में हुई। दोहरे नागरिक अभी तक लूट में बिजी हैं और देश सो रहा है।' पाकिस्तान के पंजाब प्रांत में आने वाले मंडी बहाउद्दीन के रहने वाले साजिद पूर्व अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप के बड़े समर्थक हैं। चार बच्चों के पिता साजिद अंतरराष्ट्रीय मामलों की पढ़ाई के लिए अमेरिका गए और फिर यहीं पर बस गए। वह अक्सर पाकिस्तान सरकार की नीतियों की आलोचना करते हैं और उनका मानना है कि उन नीतियों की वजह से ही आज देश की यह स्थिति है।

पाकिस्तान में सबकुछ बिखरा

6 जनवरी को आई एक रिपोर्ट में कहा गया था कि देश का मुद्रा भंडार एक दशक बाद सबसे निचले स्तर पर है। अमेरिकी डॉलर की तुलना में पाकिस्तानी रुपया 20 फीसदी



तक गिर गया है। पाकिस्तान सरकार की तरफ से जल्द ही एक मिनी बजट पेश किया जाएगा। इस बजट में अंतरराष्ट्रीय मुद्राकोष (IMF) की तरफ से उठाई गई चिंताओं का जिक्र होगा। इन चिंताओं की वजह से ही पाकिस्तान को बेलआउट पैकेज नहीं मिल पा रहा है। आईएमएफ का कहना है

कि बेलआउट पैकेज तभी हासिल हो सकेगा जब ये शर्तें पूरी होंगी। और बढ़ेंगे परेशानियां

पाकिस्तान के अखबार द डॉन के मुताबिक ज्यादातर लोग यह मान रहे हैं कि अगर आईएमएफ की शर्तों को लागू किया गया

तो आम आदमी को परेशानियां दोगुनी हो जाएंगी। उनकी मानें तो आईएमएफ के प्रस्तावों के बाद देश में महंगाई और बढ़ जाएगी। पहले ही ब्याज दरें अक्समान छू रही हैं और महंगाई दर बेकाबू है। यूक्रेन की जंग की वजह से वैश्विक अर्थव्यवस्था की मंद रफ्तार के अलावा रोजमर्रा की चीजें भी

कामी महंगी हो गई हैं। डॉन के मुताबिक सरकार पहले ही बिजली की कीमतों में 30 फीसदी और गैस की कीमतों में 60 से 70 फीसदी इजाफे का मन बना चुकी है। इसके अलावा नई टैक्स दरों को भी लागू किया जा सकता है। साथ ही ब्याज दरों को और बढ़ाने की तैयारी भी है।